

Материально-техническое обеспечение и оснащённость образовательного процесса, в том числе для инвалидов и лиц с ОВЗ

Детский сад состоит из двух типовых двухэтажных зданий. Центральное отопление, вода, канализация, сантехническое оборудование в удовлетворительном состоянии. Здание оборудовано приборами учета потребления воды, электрической энергии, тепла. Тепловой режим в ДОУ соблюдается.

В целях безопасной работы детский сад оснащён автоматической пожарной сигнализацией, прямой телефонной связью с пожарной охраной, первичными средствами пожаротушения, два раза в год проводятся учебные тренировочные эвакуации с участием всех присутствующих в ДОУ.



За детским садом закреплены 2 участка земли в 9500м², имеющие ограждения и мусорные контейнеры, расположенные на территории ДОУ.

На территории ДОУ оборудовано 12 теневого навесов, и физкультурная площадка для занятий на свежем воздухе в каждом корпусе.

На всех прогулочных площадках имеются современные малые архитектурные формы.



В детском саду оборудовано 12 групповых ячеек, десять из них имеют отдельные спальни. Каждое групповое помещение имеет индивидуальное дизайнерское оформление, которое призвано вызывать у детей положительные эмоции, развивающее воображение и внимание, эстетическое восприятие. Для детей создана игровая среда, необходимая для успешного развития и комфортного пребывания в детском саду. Детская и игровая мебель высокого качества, эстетична и безопасна в эксплуатации. Спальные помещения комфортны, оборудованы кроватками для полноценного дневного сна детей. Групповые помещения полностью оснащены детской

мебелью в соответствии с возрастом и требованиями СанПин, необходимыми игровыми, дидактическими, методическими материалами, игрушками и игровыми предметами. Организация и размещение предметов развивающей среды осуществлены рационально, логично и удобно для детей, отвечают их возрастным особенностям и потребностям. Расположение мебели, игрового материала и другого оборудования отвечает требованиям техники безопасности, санитарно-гигиеническим нормам, физиологии детей, принципам функционального комфорта и позволяет детям свободно перемещаться. Все групповое пространство распределено на центры, которые доступны детям: игрушки, дидактический материал, игры. Для реализации гендерных подходов к воспитанию детей предметно-развивающая среда отражает интересы мальчиков и девочек.



Информационное пространство МБДОУ включает в себя: электронную почту, локальную сеть с выходом в Интернет, кабинеты и специализированные помещения.

Кабинеты и специализированные помещения оснащены следующим оборудованием:

- персональные компьютеры - (7 шт.),
- моноблоки - (7 шт.)
- ноутбуки - (2 шт.),
- планшетник - (1 шт.),
- принтеры (2 шт.),

многофункциональные печатные устройства - (4 шт.),
музыкальный центр - (4 шт.),
магнитофоны- (8 шт.) проектор - (2 шт.),
экран- (2 шт.),
ЖК-телевизор - (10 шт.)
Колонки с усилителями - (2 шт.) Комплект
микрофонов - (2шт.) Стойки для
микрофонов - (2шт.) Цифровой
фотоаппарат - (1 шт.) Синтезатор - (1 шт.)



Компьютерный класс

Оборудованный компьютерный класс, объединенный локальной сетью, с выходом в Интернет. В учреждении работает кружок «Информатика для малышей», где дети знакомятся с компьютерной грамотностью, графическим редактором, пробуют свои силы в создании мультфильмов.



Музыкальный зал

Эстетика и комфортность, современный дизайн и оборудование музыкального зала позволяет успешно развивать детские таланты и творческие способности воспитанников, дает им основы музыкального образования. Музыкальный зал оснащён необходимыми техническими средствами и музыкальными инструментами, в том числе и детскими, что позволяет обеспечить музыкальное развитие детей и сопровождение образовательного процесса на высоком уровне.



Физкультурный зал

Физкультурно-тренажёрный зал оснащён детскими спортивными тренажёрами и физкультурным оборудованием, что позволяет коллективу реализовывать одно из приоритетных направлений детского сада №38 «Апельсин» - физкультурно-оздоровительное развитие воспитанников.



Методический кабинет

Детский сад располагает учебно-методической литературой для реализации образовательной программы, что позволяет педагогам организовывать образовательный процесс на высоком уровне.



Кабинеты коррекционно-развивающей работы

Дошкольное учреждение посещают воспитанники с ограниченными возможностями здоровья - с нарушениями речи. Дети с ОВЗ участвуют в образовательном процессе на общих основаниях.

В образовательной организации воспитываются 92 ребенка с ОВЗ, функционируют два логопедических пункта, открыты 3 группы комбинированной направленности для детей 5-6 лет с тяжелыми нарушениями речи. Комбинированные группы оснащены необходимым оборудованием, учебно-наглядными пособиями с учетом специфики коррекционной работы. Коррекционно-педагогическую помощь детям с ограниченными возможностями здоровья оказывают учителя - логопеды, педагог-психолог, воспитатели групп и специалисты, через фронтальные, подгрупповые и индивидуальные формы работы. В дошкольном учреждении реализуются:

- адаптированная основная образовательная программа для детей с фонетико-фонематическими и тяжелыми нарушениями речи;
- адаптированная основная программа для детей с ЗПР. Реализуемые адаптированные образовательные программы для детей с ограниченными возможностями здоровья (фонетико-фонематические нарушения речи, тяжелыми нарушениями речи, с задержкой психического развития) обеспечивают: индивидуальные потребности ребенка, связанные с его жизненной ситуацией и состоянием здоровья; возможности освоения ребенком Программы на разных этапах ее реализации. Формы работы:

- Индивидуализация образовательного процесса детей с ОВЗ.
- Целенаправленность развития способности данной категории воспитанников на взаимодействие и коммуникацию со сверстниками.
- Развитие и выявление способностей детей с ОВЗ посредством кружков и

студий, а также организации общественно полезной деятельности, включая социальную практику. Вовлечение воспитанников с ограниченными возможностями здоровья в допустимые им творческие и интеллектуальные соревнования, проектно-исследовательскую деятельность и научнотехническое творчество.

Обеспечение доступа в здание образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Обеспечение доступа в здание образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья МБДОУ «Детский сад №38 «Апельсин» осуществляет создание условий в соответствии с планом: звонок при входе, вывеска с названием организации, графиком работы организации, планы здания. При необходимости инвалиду или лицу с ОВЗ будет предоставлено сопровождающее лицо. В ДОУ организовано психолого - педагогическое сопровождение лиц с ОВЗ.



Охрана здоровья, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ

Для оказания доврачебной первичной медицинской помощи, проведения профилактических осмотров, иммунизации, первичной диагностики заболеваний в двух корпусах, функционирует медицинский кабинет. Медицинский кабинет оснащён современным оборудованием, инвентарем и инструментарием в соответствии с СанПиН 2.4.1.3049-13.

Совместная работа на основе договорных обязательств с ТОГБУЗ «ГКБ №4 детская поликлиника» города Тамбова позволяет осуществлять медицинский контроль за состоянием здоровья воспитанников, регулярно проводить медицинские обследования детей врачом-педиатром и профилактические осмотры врачами узких специальностей детей декретированных возрастов. На базе поликлиники воспитанники старшего дошкольного возраста имеют возможность посещать детский дневной стационар.

В детском саду № 38 «Апельсин» действует комплексная система оздоровления детей, предусматривающая организацию оздоровительной,

лечебно-профилактической и воспитательно-образовательной работы во всех возрастных группах детского сада. Оценка состояния здоровья детей проводится на основании текущих наблюдений и по итогам профилактических осмотров.



Питание воспитанников, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ

В детском саду организовано 4 разовое питание согласно примерному 10 дневному меню, разработанному на основе физиологических норм питания. В меню представлены разнообразные блюда, между завтраком и обедом дети получают второй завтрак в виде соков, кисломолочных продуктов, фруктов, выпечки. В ежедневный рацион питания включены основные продукты, овощи, творог, мясо, рыба ([Постановление № 1607](#)).



Доступ к информационным системам и информационно-коммуникационным сетям, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ

Положение о порядке доступа педагогических работников муниципального бюджетного дошкольного образовательного

учреждения «Детский сад №38 «Апельсин», к информационно-телекоммуникационным сетям и базам данных, учебным и методическим материалам, музейным фондам, материально-техническим средствам обеспечения образовательной деятельности. (Утверждено приказом от 10.06.2015 г. № 64)

ЭОР, к которым обеспечивается доступ обучающихся - не предусмотрено

Сведения о наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья: НЕТ

МБДОУ владеет и пользуется, закрепленным за ним, на праве оперативного управления, имуществом, в пределах, установленных законом, в соответствии с целями своей деятельности и назначением этого имущества.

МБДОУ не вправе отчуждать или иным способом распоряжаться закрепленным за ним имуществом.

Финансовое обеспечение муниципального задания осуществляется в виде субсидий из местного бюджета.

Уменьшение объема субсидий, предоставленного на выполнение муниципального задания, в течение срока его выполнения осуществляется только при соответствующем изменении муниципального задания. Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания осуществляется за счет муниципального и областного бюджета в порядке, установленном Постановлением администрации города.

Источниками формирования имущества и финансовых средств МБДОУ являются:

- бюджетные средства;
- средства, полученные от оказания платных образовательных услуг и иной приносящей доход деятельности.